

中共衡阳市委机关报
国内统一刊号 CN43—0004

HENGYANG DAILY

今日八版
第 15086 号

2013年5月29日 星期三 农历癸巳年四月二十 本报邮箱: hyrbjb@sina.com 热线: 18973419003

“衡阳项目”再拔头筹

湘南承接产业转移示范区建设暨第二批重大项目推进工作会议昨在衡举行
陈叔红何报翔武吉海出席 李亿龙致辞 周海兵介绍“衡阳经验”

本报讯 (记者 邹雪峰) 昨天,湘南承接产业转移示范区建设暨第二批重大项目推进工作会议在衡举行,省人大常委会党组成员陈叔红、省政府副省长何报翔、省政协副主席武吉海出席会议并讲话。市委书记李亿龙致辞,以“工业重镇、文化名城、旅游胜地、宜居家园”生动推介“大城衡阳”。市委副书记、市长周海兵介绍承接产业转移工作的“衡阳经验”。

“衡阳项目”力拔头筹

此次共启动重大项目114个,投资总额为951.19亿元。其中,投资额10亿元人民币以下的项目99个,投资额在10~20亿元人民币之间的项目8个,投资额在20亿元人民币以上的项目7个。衡阳此次共启动重大项目46个,总投资额达393亿元,项目个数及投资额居湘南三市之首。其中,深圳华能城投资120亿元建设的华耀城项目成为投资规模最大的项目。中国五矿投资55亿元建设的水口山金铜项目等,也是承接产业转移的“龙头翘楚”。

会上推介了承接产业转移工作的“衡阳经验”。去年,我市共引进项目1007个,总引资额1278亿元,到位资金503亿元;共承接产业转移项目506个,其中世界500强企业4家、大型央企5家;新批外资项目112个,实际利用外资6.04亿美元,增长21.5%;全年共完成标准厂房建设300万平方米。去年8月,湘南承接产业转移示范区首批重大项目共启动92个,总投资为719.4亿元。

按区域来划分,衡阳市启动36个项目,投资总额289.1亿元,项目数量和投资额度均居三市之首。目前,全省92个项目已累计投资161.68亿元,衡阳市36个项目已累计投资93.65亿元,投资进度仍居三市首位。

打造对外开放“桥头堡”

陈叔红说,承接产业转移要坚持招商与选商相结合、普招与点招相结合、产业招商与园区招商相结合。

何报翔以“马路变宽了、城市变靓了、产业变强了”盛赞衡阳的发展变化。他还以“贡献大、工作实、氛围浓”充分肯定湘南承接产业转移示范区建设,指出湘南三市真正成为了全省对外开放的桥头堡和经济发展的增长极。

何报翔对湘南承接产业转移示范区建设提出了“顺势、谋变、求实、聚力”要求。

——顺势。当前,最大的“势”,就是全球产业分工深化调整、国际国内产业加快转移的大趋势。另外一个“势”是我国经济发展的动力在转型,投资、消费、出口协调拉动成为大趋势,扩大内需提上首位。如果我们能顺应这个大趋势,引大资,建大市场,形成大开大放大流通的格局,放大我省承东启西、辐射东中西市场的区位优势,这无论对扩大消费,还是吸引投资,都是好事。

——谋变。在承接产业转移的竞争中,要“敢变”、“善变”、“求变”,郴州、衡阳、永州三市等都要在“变”字上做足文章,打破条条框

框束缚,形成开放发展的综合优势。还要发挥主观能动性,对那些不合理的税费、不必要的环节、不科学的办事程序、不合时宜的规定等,要主动梳理,或废除、或减免、或优化,提高服务效能。

——求实。要把项目做实,把产业做强,把平台做实。当前,要重点解决项目开发水平低、项目履约率不高的问题。做产业不能贪多贪全,要明确重点,逐个地做强做大。还要切实提高园区开发建设水平,增强承载能力。

——聚力。示范区建设领导小组和办公室各级各部门要发挥统筹协调作用,及时研究、协调解决问题,最大限度地发挥整体效能,形成示范区建设的强大合力。要借力国际、国内商协会和国际友人,通过牵线搭桥,提高招商实效。要加强与国家相关部门的沟通汇报,争取更多的项目、资金和支持。

武吉海指出要不断优化政务环境,为承接产业转移创造良好条件。

提升新标杆 打造升级版

“衡阳是一个正在崛起的工业重镇、源远流长的文化名城、风光旖旎的旅游胜地、环境优美的宜居家园。”李亿龙在致辞中生动推介“魅力衡阳”。

他说,当前,衡阳正处在加快建设全面小康的关键时期。这次会议的召开,必定为我市承接产业转移创造良好机遇,提供强大动力。

李亿龙强调,一定要围绕“稳中求进、好中求快”的总基调,按照

“提升新标杆,打造升级版”的总要求,以这次会议为契机,趁势而为,乘势而上,大力推进开放带动,借外力强内功,促发展;大力推进基础先行,以实干求实绩,增强发展后劲;大力推进兴工强农,做强工业,做实农业,城乡一体,整体联动;大力推进创新发展,勇于探索,大胆创新,汇聚正能量,争创新优势,实现新跨越,努力把衡阳建设成为竞争力强、影响力大、美誉度高的工业重镇、文化名城、旅游胜地和宜居家园,全面打造衡阳经济社会发展的升级版,不断开创衡阳科学发展的新局面。

省政府副秘书长王光明主持会议。省商务厅厅长谢建辉作湘南承接产业转移示范区建设推进情况工作报告。周海兵在会上介绍我市承接产业转移工作情况。永州市市长严志辉、郴州市常务副市长李评在会上分别介绍了永州市和郴州市承接产业转移工作情况。

副市长邓柯参加会议。

昨天上午,与会人员还现场参观了中科光电、得意电子、富士康、衡阳综保区、华耀城等项目。



衡州大道可望年底全线拉通

■本报记者 李明清



衡州大道跨京广铁路系杆拱桥施工现场远眺。

基施工和拖拉跑道的立柱施工也完成,系杆拱桥的拱肋拼装正在按计划进行。

施工人员告诉记者,为移梁铺架的拖拉跑道目前已跨过7股铁道线,进入带电区域,这也是整个系杆拱桥最难施工的区域,施工方已经完成了一次防电网的试挂施工。

“我们目前正想方设法加班加点工作,确保今年底完工。”徐龙如是说。

年底建成后,衡州大道跨京广铁路系杆拱桥将通过高架桥与衡州大道跨湘江大桥连为一体,由东向西跨越京广铁路衡阳火车站站场、东风南路、三化铁路专用线、湘桂铁路、湘江东路、湘江南路,成为湖南省首个同时“跨江、跨城市主干道、跨铁路”的“三跨”市政工程。

记者在现场看到,经过几个月的紧张施工,衡州大道系杆拱桥的东、西引桥的主体部分已基本完工。东、西两个主桥墩也已完工,衡阳铁路站场内系杆拱桥主桥防电棚的桩

随着去年底衡州大道跨湘江大桥顺利实现通车,衡州大道跨京广铁路系杆拱桥的建设进展更是备受关注。据悉,衡州大道跨京广铁路系杆拱桥的施工自2010年5月29日就已开始,但多方因素致使施工队伍三进三出,直至去年8月下旬施工队伍再次进场,才展开了最后的攻坚。

“玫瑰书屋”传递“书香”

我市昨启动相关公益活动

本报讯 (记者 向吟吟) 昨日,记者从“玫瑰书屋”捐建公益活动的启动现场获悉,由市妇联、市女企业家协会联合开展的该项活动将致力改善偏远乡村少年儿童的阅读环境。

此次活动以“传递玫瑰书香,成就青春梦想”为主题,将采取“一对一”、联合捐助两种模式面向全市偏远地区的中小学校进行捐建。建成后的“玫瑰书屋”将实行标准化配置,统一挂牌,统一标识,统一管理,每个书屋配置精品图书不少于1000册,书架2个,电脑1台,长条书桌(椅)1套。

“赠人玫瑰,手有余香。”爱心女企业家彭翠红告诉记者,关心他人、帮助他人,是每一位女企业

家应尽的义务。为孩子们筹建一个书屋,圆他们一个读书愿望,与他们共同分享知识改变命运的幸福,本身也是一件快乐的事情。

市领导阳新丽、杨汉成、蒋勋功、许满意、王旭明出席活动。

贯彻落实社会保险法和《工伤保险条例》

维护职工工伤保险权益

·《工伤保险条例》颁布10周年宣·

建议提案7月份要办理完毕

市直党群系统召开相关交办会

本报讯 (记者 李明靖) 昨日,市直党群系统召开人大代表建议和政协委员提案交办会,对今年“两会”期间代表委员们提出的建议、提案定下“时间表”:确保在7月30日前全部办理完毕。

今年“两会”期间,市直党群系统共收到建议、提案67件。这些建议和提案凝聚了代表委员

们的心血和智慧,如《关于推广本地产品,鼓励和倡导使用本地产品的提案》、《关于设立“建设幸福衡阳”指标体系的提案》、《关于倡导骑自行车的提案》、《关于设立综合报案中心集中处理市民诉求的建议》、《关于加大衡阳城市品牌形象宣传的建议》等等,集中反映了广大群众的愿望和要求。

去年全市免费用血937人次

市人大调研我市“一法一办法”实施情况

本报讯 (记者 许珂) “2012年,全市免费用血937人次,用血偿还金额达50余万元……”5月27日,市人大常委副主任李辉率调研组,就我市《献血法》及《湖南省实施〈中华人民共和国献血法〉办法》的实施情况进行检查。

自“一法一办法”实施以来,我市实现了临床用血100%来源于无偿献血、成分献血达到了95%的目标。近年来,市中心血站在全省率先实施采供血计算机联网和计算机网络温度冷链

系统,对血液加工、储存、运输中的温度进行监控,从而更好地保证了血液质量。目前,市中心血站建立了国家标准二级生物安全实验室,实现了分站和采血点与站部的计算机联网管理、血液标本集中检测,保障了全市临床用血的安全有效。同时,市中心血站还将每月19日确定为“血站开放日”,通过邀请市民前来参观,让人们对无偿献血及血液质量管理等过程进行更直观的认识了解。

副市长周辉斌参加调研。

市政协界别联谊搭建履职平台

本报讯 (记者 向吟吟) “这样的界别联谊活动组织有序、内容丰富、紧扣热点,是委员交流与履职的好平台。”昨日,市政协人口资源环境委员会组织民进衡阳市委、农业、共青团界别委员来到衡山县开展界别联谊活动,就全市农业综合开发情况进行实地考察时,委员们达成这样的共识。

通过考察、调研相关重点工

程或项目建设来增进政协委员界别联谊,搭建服务委员、服务社会、服务经济建设平台,是本届市政协开展界别活动的创新之举。在当天的活动中,委员们先后考察了开云镇师古高标准农田示范工程项目和衡山县1000头原种猪扩繁场扩建项目,并就项目建设现状提出了建议。

市政协领导肖长河、刘国思出席活动。

全力推进污染治理

15个相关项目下半年开建

本报讯 (记者 李明靖) 市环保局在着力推动我市2013年第一批重点项目实施的基础上,拟新增15个项目作为第二批重点工程建设计划,全力服务全市“项目建设年”活动。

今年初,市政府公布了第一批重点工程项目,其中包括6个重金属项目。市环保局强化措施全力服务重点工程项目建设,细化目标,对重点项目逐个确定责任领导和服务人员,跟踪服务,协调帮助解决项目推进中的困难和问题。

记者在该局召开的相关工作

调度会上了解到,目前全市第一批重点工程建设项目的6个重金属项目进展顺利。其中常宁市水口山地区历史遗留含重金属危险废物无害化处置一期工程、祁东县电解锰厂环境综合治理工程将在年底完成,其他项目也在有序进行中。

此外,为进一步优化环境质量,市环保局拟建议市政府把衡东县涉重金属产业结构调整项目、常宁市松鱼居委会镉工业污染治理项目等15个项目列入第二批重点工程建设计划,预计在下半年开工建设。



5月26日,南华大学医学院学生表演心理情景剧《平底高跟鞋》。

当日,南华大学举行了第七届“5·25”心理健康教育月校园心理剧大赛闭幕式,该校1000多名学生观看了比赛。

■见习记者 李西 摄

尚健康

衡阳首届新闻摄影年赛

衡阳日报

衡阳首届新闻摄影年赛

夜总会欢迎田局长

当事人
已被免职

■详见 7 版

燃气代售点
安全隐患多

■详见 3 版



本周值班编委 曾海啸

你好衡阳网 www.hi0734.com

衡阳手机报

移动用户发送 hy 到 10658688734

电信用户发送 hysjb 到 10659600

雁城 邮箱: ycpm365@sina.com

屏媒 热线: 13487948168

项目正能量